

684

浙江潮

海甯秋潮。天下壯觀。當其淵平。
水無涯而合岸。山孤映而若浮。及
既漲惡。灌江津以砰磕。鼓樵曉以
激揚。雲容拖浪。千里皆青。蜃氣
濕煙。三吳欲坼。驚萬馬之東來。
濤頭十丈。駿精雷之南殷。雨脚半
城。連山噴雪。歲末暮而肌寒。吼
穴捲沙。日若搖而目眩。故畫則沸
霄噬空。天地為之變色。夜則鑠星
摧月。乾坤因以斂容。當斯時也。
憑臨八堡。撫覽三秋。披長風而歌
七發。指滄海以濯四愁。快何如乎
○嘆觀止矣。至若山川之沿革。名
勝之變遷。亦闡掌故。並附簡端。



中華民國三十六八年八月

印編團行旅聲

號六三弄二十路衛海威海上

上海唯一專門城線商店

恒源祥記號

悠久史歷

足充貨備

英美澳各國粗細綫應有盡有



老名號 牌絨綫經約處理

蜜蜂牌	開司米
小囡牌	金錢牌
學士牌	
地球牌	
羊頭牌	
烈馬牌	
雙貓牌	
英雄牌	
皇后牌	
雙洋牌	
將軍牌	
紅美牌	
哩咗線	

總經理店號一九三一四三號

電話八〇八一七

支南店京西路安靜寺路二九三號

電話三一一九六



A541 212 0014 7086B

匯信託公司

年九十國民於立創

★ 中國歷史悠久之上久之信託公司 ★

辦理信託及銀行業行務

要撮務業

活期存款
定期存款
往來存款
定活兩便存款
存本付息存款
抵押放款
貼現放款

信託部
信託存款
特約信託投資
經理房地產
代理有價證券
代理各種保險
代理收付款項
公司債信託
代理執行遺囑
保管遺產
信託保管

號○五一路江九海上：址地

六九四四：號掛報電 七〇八〇一
二九八〇一：話電 一八七〇二

271519

人
人
金



品出司吞煙新福國中

浙江潮

沿革

海甯處浙江下游，西聯省會，東俯滄溟，左有海門之險，右有長安之固，全境平原廣衍，夙稱沃壤，東南多山，名勝所萃，北部鐵道橫貫，為滬杭交通之孔道，昔之海濱輿區，今之杭西重鎮也。

海甯名稱，自秦代以來，迭有更變。考諸志乘，為禹貢揚州之域，春秋時為越國禦兜鄉地，戰國屬楚，秦漢時分隸海鹽，由拳二縣。三國時，孫權析海鹽，由拳地，置海昌縣，是為甯邑置縣之始。旋更名鹽官。自晉迄宋，名稱如故。五代時吳越國割西境隸錢江縣。元改海甯州，明洪武中降州為縣。清復升為州，民國元年，乃正名為海甯縣。

甯地東臨海鹽；北接桐鄉，崇德；西北連德清，西界杭縣，東西四十公里，南北十八公里，形如靈鷲奮翮，兩翼東西開展，縣城其頸領也。按宋史河渠志載「鹽官南瀕大海，原與縣治相去四十餘里，數年來水失故道，旦晚兩潮，奔冲向北，遂致縣南四十餘里盡淪為海」又方勺泊宅編云「宣和壬寅，鹽官海溢，縣南至海四十里，潮水之所噬，去邑聚纔數里。」是縣城以南，土地尚廣，考諸舊志及四境圖，縣西諸蜀諸山尚在北岸而益

信。迄至近今，江流改變，南沙坍江二十里，而海甯漲沙八里，在昔人山人海膺集於南門外鎮海塔沿江一帶觀潮者，今則須改赴南沙矣。然據最近報載，今年看潮，最高處在海甯東陳汶港，上月底颶風過境，潮頭高至七八尺。

桑田滄海，可勝道哉。

南 沙

頭蓬鎮
錢塘江流的改向，在抗戰初期即已開始，不過，那時的北岸漲沙，南岸的坍江，是潛移默化的，不大明顯。在南沙，最初是捲去了無人關心的沙灘，坍去了不能種植的生地，逐漸侵蝕到農田，那時大局不寧，亦無人注意；到勝利後，已吞沒了深入七八里的田地。直到今年春潮以後坍江愈烈，江水已侵蝕到近江第一個大鎮——頭蓬，居民岌岌可危，塘工局以責在保塘，正全力修理北岸海甯一帶去年被冲坍的海塘，南沙在南岸海塘外二三十里，無力顧及，頭蓬鎮遭殃了，大批的房屋給海水吞去。於是南沙問題更嚴重起來，七月中旬，沈主席趕往視察災區後，決定工



工程處改組，由塘工局接管；名義上仍與地方合辦，但先由塘工局墊款進行搶修。八月一日，新的工程處成立，塘工局特派董專員督導搶修，在經費短絀，運輸工具缺乏，材料短少的艱難條件下，董專員全力搶修。最初擬照保塘最有效的築盤頭法，在頭蓬鎮首尾江岸及頭蓬以東江岸分築三個丁字壩，但是試驗結果，失敗了；潮水太兇，江岸仍被冲坍，盤頭變成離陸的小島了。因此只好用最基本的辦法，直接用石保岸。但是經費和石料的缺乏，工程祇能在最險要的地方築了四十公尺。因此在沒有工程的地方，仍要坍江，但頭蓬的坍江，已日見好轉，居民額手相慶，不再拆屋搬家了。

巨石飛

廢曆七月三日那天，潮水洶湧，前所未見，怒濤擊岸，白浪沖天，高達四五丈！沉在水裏保岸的，要五六人才搬得動的巨石，被潮水冲上岸竟遠至百餘尺！有的巨石被挾往江心，有的帶到上流去了，留下來的，約僅一二成。居民看見巨石會飛，大勢不可救，所

錢塘江古岸形勢圖



以又爭相拆屋搬家了，但工程處還要盡力和水搏鬥一場，他們已化一億餘元買來木料，預備做木籠裝石沉入水底打基礎，再做竹籠保岸，籠與籠用鉛絲連起來，可免被水冲上岸或挾帶去了。留下的問題，祇是如何對付潮水的「地下活動」。董專員說：「現在集中冲到南沙來的潮水，正和一百五六十年前冲到海寧去的一樣，那時乾隆皇帝大量動用國庫，全力築成堅固的魚鱗塘，條石塘，外加坦水，始保了海寧；現在南沙一無防備，全部經費僅足造一丈條石塘，所以正如大刀隊抵禦現代化的機械部隊，那裏抵擋得了？頭蓬至今已坍去四分之一，勢成半島，洶湧潮尚有一月，命運決於斯矣」。

錢塘江流趨中泓

目前南沙的工程是最危急，最艱難的，而北岸漲沙，海塘可確保無虞，塘工局為什麼不以全力去救南沙呢？很多人都這樣批評，但是塘工局從大局着想，看法完全兩樣。副局長汪胡楨說；這種水流變向，就錢塘江本身說，是一種好現象。江流趨於中泓，冲刷河床，加深水道，極有利於錢江通航，正符合於塘工局理想的治江計劃。戰時受尖山至馬牧巷漲沙影響，而分成南北二路的出口水流，因此也可合而為一。自尖山至翁家埠之豬頭角，沿江一片漲沙，廣達廿萬畝，與岸壤接，故海塘確保。南沙雖坍，大概至蜀山，新灣底一線即可稍止；坍江廿萬畝，較確保杭・嘉・湖・松・蘇・常・太七郡之安全，視其得失，則南沙之損失實不足道。明清以前，錢江出口有三，一為今道，一為蜀山

赭山間之中小門，一為赭山龕山間之南山門。目前趨勢，漸歸古道，則自明清以來七郡大水災之隱憂可以消除了。（申報）

潮汎原因

科學的解釋 月球每日環繞地球一週，自子午線起，還至于午綫止，需時二十四小時五十一分，其時間適為潮汐漲落一次之一倍，故二千年前即有疑月曜為致潮之因之說，然未能肯定也。自牛頓氏之引力定律出，海洋之水為月球吸力引動為潮之說，始克證明，月之環繞地球也，雖日僅一次，而以地球之兩對面而論，則每面均經過一次。月光所照之一面其有潮汐發生，固無待言，而同時其對面亦發生潮汐，惟較正面者約弱百分之五耳，故一晝夜間潮來兩次也。

潮汐大小，日各不同。大概朔望之日最大，上下兩弦最小。蓋日球月球，均有吸力，朔望時，日月地三球居同一平面上，併力吸引，水漲乃高，上弦下弦，日月地三球地位，成一直角，地球適居直角之角尖；吸力既分互相牽制，此潮汐之所以較小也。

古代的傳說 潮汎之消長，其影響深至海底，不僅及於海面也。其發生之原因，既如上述，往者科學未明之時代，推究其理者，亦不乏其人，籍載紛紜，莫衷一是。山海經以為「海鱠之出入」浮屠書以為「神龍之變化」；王充論衡以為「水者地之血脉，隨氣進退而為潮。」竇叔蒙海濤志以為「朝夕作濤必待於月，月與海相推，海與月相明。」盧

肇海潮賦序以為「日激水而潮生，月離日而潮大。」徐叔明高麗錄以為「氣升地沉，則水溢而為潮，氣降地浮，則水縮而為汐。」至若葛洪潮說，則曰「天河激涌。」洞真一經又云：地機翕張。崔公入藥鏡以「地應潮」喻人身真陽之發動。皆浮光掠影之談也。

地勢的關係 大江而東，水之入於海者皆通潮，而海寧獨以潮名者，其地勢使然歟？考海塘通志云：「海水晝夜兩潮多暗長，浙屬之嘉，寧，溫，台各郡類然。獨海寧之尖山與南岸紹興諸山一束，激起潮頭，雪浪銀濤，排牆而進，而龕赭二山，又加一束，而錢塘之潮，遂為巨觀。」宣伯聚浙江潮候圖說云：「浙江之口，有兩山焉，其南曰龕山，北曰赭山，並峙於江海之會，謂之海門；下有沙潭，跨江東西，三百餘里，若伏檻然。潮之入於浙江也，發乎浩渺之區，而頓受斂束，逼礙沙潭，回薄激射，折而趨於兩山之間，拗怒不洩，則奮而上躋，岸狹勢隘，遂湧而為濤；如素練橫空，奔雷殷地，觀者胆掉，涉者心悸；故為東南之至險，非他江之所同也。」二書所載，均浙潮過去之情勢也。乃者滄海桑田，情形已變，而現代圖籍竟尚有沿用其說者何歟？按昔曰龕赭二山，因分列於江之左右，二山之北，則有文堂，河莊，葛嶼石門諸山，分錢江水道為三，即南北中三疊，總稱為鼈子疊是也。後江流受潮汐影響，漸趨於北，龕赭諸山之間，日漸淤塞，成為平壤，故今日諸山盡在蕭山境內，江流入海，均由北大疊。且浙潮不待至鼈子疊而發聲，蓋錢江外口，受烈潮之衝激，成為海臂，口張而內促，潮自東海來，進口後逾窄，諸潮被束，勢遂洶湧；進而至於海鹽縣之澉浦，以入於海寧東境，既與西來之

江濤相激盪，復為石塘山，古錐山，及大小尖山所阻，迴旋而南，又為來潮所羈，迫而使上。諸潮幾經盤旋，倏發而怒肆，乃結成若雪練，橫江而西，發聲若雷，疾馳如電，奔騰砰湃，不可一世矣。

附杭辛齋浙江潮源委質疑

八月十八日之浙江潮，素稱宇內巨觀，惟海寧地僻，外客罕至，觀潮者恒聚杭州之江干。自滬杭鐵路，於潮訊期特開專車，中外觀者，始多舍杭州而趨海寧，觀海寧之潮，始知其壯偉雄奇之狀，非筆墨言語可以形容，信盛名之非虛。然浙江之潮，何以獨異於他處？而潮之原始於何時？考之載籍，既無可徵，而傳說又不一致，觀者於目眩心駭之餘，但誇美讚嘆，而幸此行之不虛，無從考證其源委，未免遺憾！鄙人生於斯土，復經實地測量考驗，久擬撰江潮源流考，以質當世，而國事馳驅，席不暇煖，行篋又無書可參考，作而復輟者屢矣。今歲秋節，病卧滬濱，同人欲往觀者，多相問訊，憾步履無力，不能導引，少盡東道之誼，爰據所知，拉雜成篇，付諸手民，雖不文，當亦為游客所樂觀也。

昔人記載，云海水入江，經蟹子門，兩山夾峙，水勢被激而成潮，是說也，殆全出於臆想，可不辨而知其妄者也，夫蟹子門，亦作蟹子亹，在龕山諸山之間，兩山相距十餘里，東距潮頭起處約百里而遙，潮勢至此已殺，况自乾隆己酉以後，已淤成

平陸，村莊數易，所謂赭山河者是也，今潮水之達錢塘，已改由赭之北，與鱉門更何關乎。

又稱伍子胥死，沉冤莫雪，故怒而驅水為濤，時見素車白馬，往來潮頭。是說也，由今觀之，似近神話，斷無可信之理，而實則不為無因，蓋錢江之潮，實始於伍子胥，故歷代祀為潮神，立廟吳山，至今不替，子胥以前，固未嘗有潮也。今人但知錢江為吳越界線，唐貫休詩所云，到江吳地盡，隔岸越山多。要皆子胥以後之事，在吳越交爭之始，越地實及太湖之濱，凡今之杭州嘉興各縣，皆為越境，故其交戰之地，初在笠澤，即太湖也，繼在檇李，即今桐鄉崇德也，自閩閭戰歿，夫差立志復仇，相伍子胥，以嘉湖水鄉，攻取不易，故經營上游，由皖南進襲杭州，以攻其不備，一戰而敗越於夫椒，則今杭皖交界之區也。勾踐不能守，以甲盾五千，退保會稽，而子胥得直達杭州，立馬吳山，（今城隍山在杭州城內），而由六和塔，開掘至鱉子門，導富春江金衢婺源諸水，東下由鱉子門入海，於是江海兩水相激，而怒濤生矣。

宣統己酉，浙撫增韞履任，親閱塘工，邀為駿乘，並委測海塘全圖，往來海濱者三閱月，窮源竟委，逐段測量，雖未得窺其深淺於萬一，而大致亦瞭然在目矣。潮自尖山口入，尖山在海甯縣治東五十里，斜出海中，作半島形，對岸曰夏蓋山，屬上虞縣，雙峯遙峙，中為口門，廣十餘里，在水面雖分為二山，而水底實相聯貫，其

山根橫亘海口之下，儼如戶限，潮平時，距水面只十二尺，巨艦不能進口，然尖山雖為潮所從入，而並無聲息，余至山巔，但見風帆片片，自東而來，相繼入口，山僧曰潮來矣，乃聽之無聲，視之無形，依然如長江大沽諸口之暗潮焉，進至掇轉廟，始醞釀作勢，浪花如雪，漸激漸高，汹湧澎湃，巨響頓作，鼓行而西，其地距尖山口已十五里矣，推測潮起之因，當以口門之山根，亦必與普通之山峯相等，勢必展向口內外逐漸低降，至海底為止，掇轉廟，乃山腳盡處，其深在八十丈以外，外洋大潮東來，為口門水底之山所限，只能逾限而入，由十二尺深度處，順山勢下降以外之深處，高屋建瓴，儼如瀑布，至山至八十丈根盡處，勢必倒捲而上，而西來之江水，則亦自極深處逆上以出海口，兩水乃大相沖激，濤頭以起，江水之力，不敵海水之大，卒被海水倒湧而進，故其勢如千軍萬馬，不可遏抑，直至錢塘江上之六和塔下始止，計程二百里，僅歷三小時又半，為最速之海輪所不及也。

在春秋以前，尖山口內為小海澳，雖有山根限其口門，而無江水相抵相激，雖有巨浪，自無激冲之勢，不致有此巨濤，故可推定伍子胥以前無潮，勾踐經此一役，蟄伏至二十年，始得報仇，吳越之民，得少休息，感子胥而痛其冤，故假潮以神之，祀之免觸時忌，心亦苦矣。然伍子胥未聞通此江以前，富春一江之水，係由何處為尾閭，乃一疑問。至越絕書稱，寡人之國，西有大江以推之，則由會稽以西，南下無疑，西為暨陽江，則富春之水，必合於暨陽，其時江南之地，水多陸少，而諸水

巨浸，皆足容納，或不患水無歸也。愧於水道地理，向少研究，尚冀海內精於輿地之專家，援今證古詳晰考校，以明水道沿革之源，闢舊說無稽之妄，國故所係，非祇為觀潮者釋疑而已。

觀潮瑣談

俗傳廢曆八月十八日為潮神生日，觀潮者咸於是日趨之若鶩。其說宋以前即有之，至南宋而盛。蓋南宋於是日校閱水軍，觀潮之士既可收十丈洪濤於眼底，復得一瞻國家之軍容，一舉二得，遊者乃多，相沿迄今，傳為令節。若以潮頭而論，非至此日，方始怒張也。

觀潮士女，多卜晝而不卜夜，其實月夜觀潮，別饒奇趣，較諸日間，有過之而無不及。明高濂《四時幽賞錄》云：「余昔焚修寺中，燃點塔燈；夜半，月色橫空，江波靜寂，悠悠逝水，吞吐蟾光，自是一段奇景。頃焉，風色陡寒，海門潮起，月影銀濤，光搖噴雪，雲移玉岸，浪捲轟雷，白練飛揚，奔飛曲折，勢若山岳奔騰，使人毛骨欲豎：古云『十萬軍聲半夜潮』，信哉！」讀此夜潮景象，可見一斑矣。

衝上潮有頭潮二潮之別，頭潮之潮頭整齊，恍如巨大匹練，橫鎖江面，來勢雖猛，不至塘岸。頭潮過後，另有自南而北之一股再起，與頭潮之餘勢相合，則縱橫鼓盪，鬱為種種奇觀，潮頭聳立，有若銀峰，衝抵塘邊，遇阻激起，往往上掃塘岸，席捲一切。斯時遊者設不先事迴避，小則冠服淋漓，傾側跌仆，大則隨潮吸轉入江，有生命危險，故觀

者如見有頭潮過後，復有自南方而來之潮頭時，即係二潮，宜速退伏塔背土埂，或依旁埂上樹幹，切勿恃勇直立塘邊，以蹈危機。

潮汛時刻

潮汐以春秋兩季為最大，冬夏次之，至於潮汛時刻，宜按廢歷晦朔弦望推算，以其與日月吸力有關也。附表於左，以供查考。

按潮勢之大小，時刻之遲早，與風力之緩急，風勢之方向，均有關係。上表所載，僅其梗概耳。

勝 蹟

海甯當古吳越分疆，素饒勝蹟，春蕪僻塞，故壘可尋；月冷吳亭，戰圖宛在。摩挲殘碣，摘要臚陳，以供參考憑弔云爾。

海神廟 在大東門內，清浙江總督李衛奉勅建。址廣四十餘畝，正殿五楹，陛四出，七級，廊柱台階，俱白玉石精琢。週以修廊，中為極廣之甬道，前為儀門大門，左右鐘鼓樓，門臨河，石砌廣場容數千人。有玉石獅一對，高尋丈，跨街白石坊二，東西對峙，均雕鏤工細，為全國所罕有。河承石梁，名慶成，橋南為草場及歌舞樓，大殿後有御碑亭。殿東為天后宮，齋廳，道院。殿西為雷神殿，後有水仙閣及亭台池閣。正殿有清雍正以下歷代帝皇匾額柱聯，規制宏麗，有若禁垣，廟祀潮神而不名，左右配以錢鏐伍員象。

鎮海塔 在大東門外海塘畔，舊名占鼈塔，建於明萬歷間，高十五丈，周九丈六尺，圍廊翼欄，達七級之巔，嗣由邑人修繕一新，可以登眺。每年觀潮節，例得開放，任人登覽。憑欄四望，明陳揚明塔院記略所謂「延望北極，呼吸可達層霄；俯眺南溟，扶搖直乘萬里，挹西山之爽氣，迓東海之曙暉」者，彷彿似之。

大觀亭 在鎮海塔東，舊名觀潮台，高尋丈，負郭面海，拾級而登，滄溟在目。每逢潮汛之候，洪濤高浪，排山而至，誠大觀也。

天風海濤亭 在大觀亭東百餘步，舊名三到亭，為前塘工局長陳某所建。陳去職後，始

更此名。亭基築以水泥，周圍鐵欄，丹腹飛簷，高踞塘右，頗稱形勝。

小普陀 舊名聞道庵，在天風海濤亭東數十步土築之下，棟宇宏麗，香火鼎盛，新興之蘭若也。塘東觀潮者，可至此小憩啜茗。

海濱公園 卽中山公園海濱部，在鎮海塔西百餘步。園倚塘後土築而建，有中山亭、觀潮台、壯觀坊等勝。石欄低亞，碧草如茵，佈置頗雋。亭畔有「鎮海鐵牛」一，為清雍正時所鑄。

安瀾園 原名偶園，清乾隆南巡，駐蹕於此，賜名安瀾。在城中西北隅。占地百數十畝。原有環碧堂，靜觀齋，天香閣，賜安堂，九曲梁，十二樓諸勝。泉石深邃，卉木古茂，冠絕浙西，洪楊之役，圮毀無餘，惟邱陵池塘，兀存無恙。今則復經夷氣，遊覽至此，益不禁回想感況矣。

安國寺 在城北寺街底，俗名北寺，唐名鎮國海昌院，後改齊豐。宋大中祥符元年賜今額。寺有悟空禪師塔，九蓮池，雙檜軒、問牛軒，尊勝幢，繫幢，藏經閣，大鐘樓等，均唐宋古蹟。相傳唐宣宗微時，曾落髮為比丘於寺，名瓊俊。事見宋竇思永記。宋蘇軾於寘熙七年施絹建大悲閣，併撰書碑記。清初黃宗羲曾講學於此。又寺舊有「高閣晴雲」、「長廊夕照」、「檜林月色」、「輪藏金聲」、「方廣靈蹟」、「悟空遺蹟」、「華鯨夜吼」、「蓮沼秋紅」八景。宋明名人題詠甚多。蘇軾有悟空塔詩云：「已將世界等微塵，空裏浮花夢裏身，豈為龍顏更分別！只應天眼識天人。」

延恩寺

在安國寺西，俗名西寺，宋建炎四年建，元祐四年賜今額，明洪武間立叢林。

殿梁柱均楠木製，惜近已傾圮殆盡。寺中有高阜，古稱蟹峯山。明末，張次仲曾於寺中雲隱山房讀易三十年，題其處曰「讀易之地」。

雙忠廟

在城中魚巷，梁大同二年建，初為防風寺廟，後改祀唐邑人許遠張巡。

『雙廟夕陽』為海昌八景之一。

臘脂涇

在城北四里郭店塘河旁，相傳范蠡載西施游五湖，曾泛舟於此。

清遠樓

宋安化郡王王沆建，在城中縣治西北。宋文天祥有題詩云：

『高閣晴空上，登臨憶舊游，竹床虛卧月，松戶半扁秋；山截鳥飛處，江流天盡頭，相留憶少憇，元妙得冥搜。』

尊經閣

在孔廟後，創始明代，凡三層，高五丈餘。南面海，一望蒼茫，可數百里，魚

龍飛躍，長風怒號，遠山環拱，歷歷可數，除鎮海塔外，斯為傑觀！

宋張九成墓

在縣西四里兜童塔側，有張無垢祠。附近淨居院，藏有張帖甚多。

棗林村

村產羊肝棗，膚赤如血，長可二寸許，鬆脆味甘，為鹽官名產，舊在城南數里

，元時村地陷入於海。

春佛庵

在城北三里春富庵鎮，宋紹定三年建，原名北承寧院，宋代每年迎春自此起。

上述諸勝，在抗戰期中，遭敵偽蹂躪摧毀，圮蕪逾半，即今憑吊，亦足發吾人深長之追思也！



永祥印書館股份有限公司

：鋒先業刷印

！史歷榮光之年餘十四有已

：威權業具文

！紐樞之業商育教代時現為

營兼

售經

版出

印精

商業教育用品
文藝讀物

教科用書

新書雜誌

股票商標
簿籍單據

三一二二九 話電 號○八三路州福(11)海上
○一五二九 號掛報電

處理管總
所行發總

八九七二七 話電 號八三二路南西陝(18)

廠刷印一第

○二七四三 話電 號一四一路北都成(12)

廠刷印二第

上海图书馆藏书



A541 212 0014 7086B

明化絲



杉毛生 棉衛汗
杉株紗麻 絲線光絲

一第貨品 洗耐着絅

品出 廠織針一第華中 海上



聖生牌胎

堅固耐用
歷史悠久

胎車·鞋球·鞋套

品製膠橡種各



上海義生膠橡製品

七二〇五八八
七八五三三七七
話電 號四十路口溪海上所務事

八五七八號掛報電

○五八三三話電 號九九二路遠安海上廠造製